
1. 규칙을 찾아 빈 깃발에 알맞은 수를 써넣으시오.

31

순서대로 2, 4, 6, 8, 10, 12씩 커지므로 빈 깃발에 들어갈 수는
31입니다.

해설



2. 다음에서 규칙을 찾아 10번째 수를 구하시오.

10, 12, 14, 16, 18, · · ·

28

2씩 커지므로
10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28

따라서 10번째 수는 28입니다.

해설



3. 다음 수 배열표에서 빈칸에 알맞은 두 수의 합을 구하시오.

1460

빈칸에 알맞은 수는 835, 625이므로 합은 1460입니다.

해설



4. 다음 숫자 카드를 3 번까지 사용하여 14 자리의 수를 만들어 보고,
셋째 번으로 작은 수를 구하시오.
1 8 0 6 3

10001133366886

제일 작은 수 - 10001133366688
둘째 번으로 작은 수 - 10001133366868
셋째 번으로 작은 수 - 10001133366886

해설



5. 0 에서 4 까지의 숫자카드 중에서 2번씩 사용하여 여덟자리를 만들
때, 가장 큰 수의 십만 자리의 수는 가장 작은 수의 일의 자리의 수의
몇 배인지 구하시오.

배

100000배

가장 큰 수 : 44332211

가장 작은 수 : 10012233

따라서 300000 ÷ 3 = 100000 입니다.

해설



6. 0 에서 9 까지의 숫자를 각각 한 번씩 써서 10 자리의 수를 만들었을
때 9876543102 보다 큰 수는 모두 몇 개입니까?

개

3개

9876543102 보다 큰 수는 9876543210 ,
9876543201 , 9876543120 의 3 개입니다.

해설



7. 학교에서 급식으로 하루에 한 학생에게 우유 200mL씩을 준다고 합
니다. 4학년 학생 수가 다음 표와 같을 때, 4학년 전체 학생이 하루에
먹는 우유의 양은 몇 mL입니까?

<4학년 학생 수>
반 학생 수

1반 35명

2반 37명

3반 36명

mL

21600mL

4학년 학생 수는 35 + 37 + 36 = 108(명)이므로
200 × 108 = 21600( mL)이다.

해설



8. 어떤 물건 ㉠을 8 개, ㉡을 11 개 사는 데 모두 90300 원을 썼습니다.
㉠ 물건 4 개와 ㉡ 물건 5 개의 값이 서로 같다면, ㉠ 한 개의 값은
얼마인지 구하시오.

원

5375원

㉠ 8 개의 값은 ㉡ 10 개의 값과 같으므로,
㉠ 8 개와 ㉡ 11 개의 값은 ㉡ 21 개의 값과 같다.
(㉡ 한 개의 값)= 90300 ÷ 21 = 4300 (원)
(㉠ 한 개의 값 ) = (90300 − 4300 × 11) ÷ 8 = 5375 (원)

해설



9. 현이 아버지는 예금한 돈 4800 만 원을 수표로 찾으려고 합니다. 백만
원짜리 수표로 33 장을 찾는다면 십만 원짜리 수표는 몇 장 찾아야
하는지 구하시오.

장

150장

백만 원짜리 수표 33장 : 100만 ×33 = 3300만 (원)
4800만−3300만 = 1500만 (원)
1500만 ÷10만 = 150 (장)

해설


